



# 立足交通强区

# 奋力赶超发展



## 一、交通项目建设突飞猛进,形成新格局。

1、项目前期取得重大突破。高起点绘制蓝图、引领交通运输发展意义重大。区交通局立足大交通视野,组织开展了金坛区乡村道公路网、金坛与周边区县互联互通和南沿江铁路金坛区涉铁通道专项规划(交通)等三项规划编制工作,目前均已完成规划文本编制。配合“十三五”重大项目实施,高质量、快节奏推进前期工作成为重中之重。我们牢固树立抓项目就是谋发展,抓项目就是增后劲的思想,始终把争项目、争资金、争政策等作为交通运输工作的重中之重,努力争取上级最大限度的支持。2017年,他们针对当前交通基础设施建设面临的土地指标少、建设资金紧、专业人才缺乏、前期审批周期长这四大要素制约,成立专门的工作班子,组织精干力量,在吃透政策、科学谋划上下功夫,把握国、省项目的投资动向,认真研判形势、研读项目走向,立足实际,及时做好项目的申报及前期报批手续,取得了显著成效,不仅明确了项目建设路径,也争取了土地和资金支持。交通“十三五”6大类19个项目的前期工作时间进度已全部明确,开工建设

的有6项,正在进行项目技术前期的有8项,启动准备工作的有5项(连镇铁路南延、高速3项、通用机场)。同时通过独立选址,已争取土地指标7200亩,省级补助资金落实7亿元。预计“十三五”项目争取资金十多亿元。

2、项目建设提速加快。全年完成交通基础设施投资27.94亿元,占年度计划的100.6%。长荡湖旅游大道、省道265一期、直荣公路、金茅公路东段、“四好农村路”、城乡公交提升工程完工;茅山旅游大道、国道233中段、省道265金坛段二期、S240华城路至盐港东路段、金茅公路东延等项目进展顺利,华城路东延金坛段(340省道改线)、薛埠物流大道、苏南沿江铁路有序推进。

3、路航养护全面达标。2017年,投资2300万元完成了S240金宜线(K0+000~K4+900段)、S340张常溧线(薛埠至句容交界段)的大中修工程,完成了全区干线公路桥梁定期检查和病害维修,金龙大桥、水北大桥更换桥梁支座672个,维修金塔大桥、环河桥、金山圩桥、荆溪大桥、铜板桥等桥梁伸缩缝43延米,更换橡胶条245延米。完成延西线、茅别线、茅社线和金竹线县道大修7.3公里,县道路域

环境整治182公里,完成通济河桥加固。辖区内管养干线公路93.065公里的优良路率达100%,公路技术状况指数为94.28;县道好路率100%,乡村公路好路率78.65%。航道清障扫床376公里,共清除网簖2处、水花生2吨、石块3吨,检查维护航标、标志标牌48次,确保六座航标发光率达98%;确保干线通航率达99%、等外级通航率达80%。

截至2017年底,新增一级公路38.4公里,全区构建了“高快普”互联互通的交通运输体系,30分钟交通圈基本形成。

## 二、运输服务保障平稳有序,得到新提升。

交通惠民持续推进。为民办实事全面完成,新增公交车35辆,新辟城市公交线路2条,优化城市公交线路3条,镇村公交线路3条,完成中航锂电公交首末站和10对公交亭建设。“金坛·行”手机APP掌上出租、掌上公交、掌上维修、掌上驾培、购票查询、航班查询、铁路查询、交通资讯和咨询建议九大功能开发完成并投入试运行,群众出行更加便捷。平稳有序完成全区279辆巡游出租汽车更新换型和电召系统建设。

## 三、交通行业管理规范有力,营造新环境。

深入开展“货车非法改装和超限超载治理”、“交通干线沿线环境综合整治五项行动”、“两减六治三提升”专项行动,先后开展了货运市场、危险品运输、客运市场“厂包车”和非法营运“网约车”等一系列的专项整治行动,查处了一批违规经营的车辆和案件。全系统共办理行政许可案件315件,实施行政处罚案件6362件,其中一般程序1724件。未发生一起因行政执法引起的行政复议和行政诉讼案件,也没有发生被新闻媒体曝光和向政府部门投诉的情况。

## 四、交通行业改革扎实开展,打开新局面。

交通综合执法改革有序推进,结合省市承担行政职能事业单位改革试点实施方案和全系统实际,开展了深入调研,明确了改革方向。交通工程有限公司实体化运作有效推进,积极参与了茅山旅游大

道项目建设。公路处和综合所、运管处和综合所创新开展了联合巡查监督机制,实现了互查互评、执法全天候、全覆盖。海事处积极应对收费取消新形势,做到水上安全监管力度不减,同时采取信息化手段,建成了水上交通指挥中心。航道处配合全省港口资源统一整合工作,开展全区港口码头企业规范化管理,协助金坛港开展经营模式调研。“放、管、服”改革有序推进,行政服务“一张网”建设完成阶段性任务。

## 五、交通文明创建巩固深化,铸造新形象。

大力转变工作作风,持续落实“三严三实”专题教育成果和“两学一做”学习教育整改工作,深化“三大一实干”活动。抓好行业文明创建,以全国文明城市创建为契机,大力贯彻社会主义核心价值观,以建设“书香交通”为载体,创新开展行业志愿服务工作,着力挖掘先进典型。加强党风廉政建设。贯彻落实《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,进一步落实从严治党主体责任。各级领导干部要以身作则,率先垂范,认真落实“一岗双责”,弛而不息纠正“四风”,努力营造了交通系统风清气正、干事创业的良好风气,行业软实力进一步提升。总之,社会的赞誉度不断提升,交通的社会影响力不断增强。交通运输局先后荣获常州市市级荣誉3个,区级荣誉5个,其中常州市劳动模范1人,常州市“五一劳动奖章”1人,建管处获省“安康杯”竞赛活动优秀组织单位。国道233金坛段荣获全省普通国省干线公路建设工程十佳项目,265省道金坛段工程荣获“平安工地”省级“示范工地”。

